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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaktı tarafından Anayasanın 98.

ve İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.
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Mevsimlik tarım emekçilerinin sorunları her geçen gün artarak katlanmakta ve acil

çözüm önerileri beklenmektedir. Her yıl binlerce insan yollara düşmekte özellikle bölge

illerinden batıya giderek yaz aylarında para kazanmaya çalışmaktadır. Gittikleri yerlerde

düşük yevmiyelerle ve insanlık dışı koşullarda çalışan mevsimlik tarım emekçileri yaşanan

kazalarda yaşamlarını yitirmekte, ağır hastalıklar geçirerek kalıcı sağlık sorunları

yaşamaktadır. Çalıştıkları yerlerde çadırlarda, günde 13-14 saat çalışarak, hijyen

koşullanndan uzak ortamlarda emek vermektedirler. Yaşam koşulları kadar çalışma koşulları

da oldukça kötü olan mevsimlik tanm emekçileri güvencesiz bir şekilde çalıştırılmakta, en

temel sosyal haklardan dahi yararlanamamaktadır. Çalışma güvenliğinin alınmadığı tanm

ortamlarında her sene birçok işçi yaşamını yitirmektedir. Son olarak Şanlıurfa Siverek’ten,

Balıkesir Sındırgı’ya domates toplamaya giden emekçilerin yaptığı kaza durumun vahametini

bir kez daha gözler önünü sermiştir. Bindikleri traktörün şarampole devrilmesi ile 18

yaşındaki bir genç kadın yaşamını yitirmiş, dört kişi yaralanmıştır. Bu durum maalesef ki ilk

değildir her sene mevsimlik göç sırasında yollarda onlarca kaza yaşandığı gibi çalışılan

tarlalarda da hiçbir iş güvenliği alınmadığı için insanlar yaşamlarını yitirmektedir.

Bu bağlamda;

1- Mevsimlik tanm emekçilerinin yaşadığı sorunlar Bakanlığınızın bilgisi dahilinde

midir?

2- Mevsimlik tarım emekçilerinin her yıl yaşadığı sorunlara dair Bakanlık neden

atmamakta, sorunların çözümü için politika üretmemektedir?

3- 2025 yılı içerisinde kaç mevsimlik tarım emekçisi yollarda ve tarlalarda çalışırken

yaşamını yitirmiştir?
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4- Balıkesir’de mevsimlik tanm emekçilerinin geçirdiği kaza sonucu bir kadının

yaşamını yitirmesi, dört kişinin yaralanarak hastaneye kaldırılması Bakanlığınızın

bilgisi dahilinde midir?

5- Mevsimlik tarım emekçilerinin güvenli yaşam ve çalışma koşullannm oluşturulması

için ne zaman adım atılacaktır?


